

## 我和我的邻居

邻里摄影大赛 鄞州区城市建设投资发展有限公司 合办

帮助邻居修理家电 自制驱蚊袋赠邻居  
摄影大赛图片背后的故事令人羡慕

戴阿姨(右)自制驱蚊袋赠邻里。

由本报联合“宁波市鄞州区城市建设投资发展有限公司(鄞州城投)”特别推出的宁波市首届“我和我的邻居”邻里摄影大赛,从上月启动至今,已接近尾声。

众多市民参赛作品中所反映的一系列邻里间守望相助的故事,无论是讲述一位热心居民10年如一日帮助大家修理小家电,还是讲述一群居民经常自制一些实用的生活用品送给老邻居,都让人十分感动。



陈建民师傅(右)为社区居民修理家电。

## 小小螺丝刀拧紧邻里情

在江北白沙街道白沙社区,有这样一位优秀的老党员、社区邻里们的大红人——陈建民师傅,退休十多年来,他一直义务为社区居民修理各种大小家电。6月中旬的一天,陈师傅又来到耄耋之年的老邻居马亚琴阿姨家中,为她修理电风扇。90后居民朱晓净路过马阿姨家,碰巧看到了这一幕,就用你的手机随手拍了下来。

朱晓净说,陈师傅特别热心,总是乐于帮助社区里的邻居们,谁家的家电坏了,总是第一个想到找他帮忙来修,就连家具、门锁之类的物件坏了,大家也喜欢吃陈师傅来修。“每每在这种邻居们需要帮助的时候,

陈师傅总是随叫随到,不管自己是在吃饭还是忙活其他的事情,都会第一时间到邻居家帮忙。遇到老年居民的家电需要更换配件的,他还经常自掏腰包为他们去买来,从来不计较得失。”朱晓净说,那天听马阿姨的介绍,她家的家电几乎没有一件是陈师傅没有修过的,而且陈师傅还经常主动到她家检查家电是不是运作正常。

“陈师傅就像是邻居们的家电守护神,其他社区的居民知道我们这里有陈师傅这么一位‘大人物’之后,别提有多羡慕呢!”马阿姨说,陈师傅就是这样用一把小小的螺丝刀,十多年里,把邻里之间的情谊,拧得紧紧的。

## 自制驱蚊袋赠邻里

眼看着梅雨季节来临,又到了一年中蚊蝇最容易滋生的时节,鄞州区东柳街道安居社区的戴阿姨又开始琢磨起怎么给社区里的独居老人和残障居民送一份夏日的礼物,让他们能安度夏天。

戴阿姨找到了社区志愿者老中医徐长源,得知用9味中药材制作成一种驱蚊香袋,挂在房间里可以使人免受蚊子的侵扰。于是,她就找来几个老邻居和社工,大家一起买来了这9味中药材和制作香袋用的布匹,花了一天时间制作了上百个驱蚊袋。在13日这天一户一户给社区里的独居老人和残障居民送去了这份小礼物。

社工小方在戴阿姨他们给邻居们送驱蚊袋的时候,用自己的相机记录下了这温暖的时刻。“收到驱蚊袋的居民们,都特别高兴,他们年纪大了,行动不便,手动打蚊子这种事情基本没法干。点蚊香的话,有的老人无法接受那种味道。而驱蚊袋里的中药材散发出自然的香味,既可以驱蚊,又有安神助眠的效果,老人们都很喜欢。”小方说,在安居社区,类似这种邻里间相互

帮助的感人故事还有很多,比如居民们互相学习中医知识、帮助照看小孩、组成志愿讲师团给大家讲课、讲故事……其乐融融,近邻胜远亲。

这些温暖而令人羡慕的照片故事,感动了很多人在“悦邻汇系列邻里中心”的首个主题产品——“邻悦雅苑”即将开盘之际,本届大赛的主办方之一,鄞州城投副总、悦邻汇系列邻里中心项目负责人马春梅表示,这一幅幅珍贵的参赛作品所表现的,正是港城宁波这座全国文明城市里众多友爱互助邻里关系的一个个缩影。

“他们无论男女老少,无论从事哪个行业,此刻他们都只有一个共同的身份——邻里,他们都在用自己邻居的友善和热情,谱写着一段段邻里间的珍贵情谊,让我们居住的这个小区、这座城市不再陌生,不再冷漠。”马春梅说,“这也正契合了‘悦邻汇系列邻里中心’希望为人住‘邻悦雅苑’的居民营造的亲近氛围,也正是我们力求营造的一种城市化进程中的新型邻里文化。”

## 邻悦雅苑,回归和睦邻里生活

鄞州城投,13载精耕鄞州。邻悦雅苑,回归城市邻里生活!项目内部有中心景观区、活动交流区、宅间休闲区三大主题内部景观。入口廊架、休闲凉亭、儿童休闲区、水景墙等多种休闲空间,为您提供城市休闲庭院生活!

项目邻近地铁4号线(在建)金达路站、5号线(规划)下应站,畅达全城,轻松便捷。简欧风格的建筑设

计,精美大气。更引入建筑面积约2万㎡邻里商业中心——“悦邻汇”,让业主享受便捷的生活服务。

邻悦雅苑,东南新城建筑面积约75平方米-144平方米水岸洋房住区,即将荣耀启世!

咨询热线:88066167

展示中心:四明东路与科技路交叉口中河商会大厦  
记者 吴震宁 通讯员 张超蓉 方波静

我市约七成  
消防登高面被“占位”  
排查中已揪出63处火患

本报讯(记者 马涛 通讯员 郎圆圆 蔡俊)高层建筑起火有多可怕?17日,本报通过一组消防实验,揭示了浓烟作为火场第一杀器的危险性,引来许多读者关注。据了解,目前我市共建成高层建筑3500余幢,消防登高面被侵占成为威胁救援的最大隐患。

众所周知,高层建筑一旦起火,极易导致“群死群伤”。鄞州消防大队防火参谋郎圆圆分析,高层建筑内部失火容易形成立体火灾,在“烟囱效应”的威胁下,毒气、毒烟蔓延,将会给在楼梯间仓促逃生的大量密集人群,造成毁灭性的戕害。

“任何一起火灾,既依赖自救,也要靠消防救援。”郎参谋说,长期以来,困扰消防部门的一个难题是,登高车、高喷车根本无法靠近失火楼层。

据郎参谋介绍,由于个头大,臂展长,这两类消防车对于作业区域有一定要求,也就是“消防登高面”。它是开展消防车登高作业及消防队员进入高层建筑内部救人、灭火的建筑立面。简而言之,就是用来停靠登高车的平台。

“但事实上,许多写字楼楼下的登高面成了车位,住宅楼下的登高面种起了绿化带,架起了管线、路灯等。”宁波市消防支队一名防火参谋说,这些违规行为要么造成消防车无法驶近现场,要么导致臂展无法展开,极大妨碍了消防救援。

一名防火参谋说,虽然没有明确的统计,但从出警的情况看,至少70%的高层建筑存在消防登高面被侵占的情况。

目前,针对这一情况,消防部门已开展对高层建筑的排查,重点检查包括消防设施运行、避难设施、救援窗口和登高救援场地等内容。在首批检查的24座高层楼宇中,共查出63处火患。检查组要求相关单位限期改正,复查后仍未整改到位的将严厉查处。

城管队员随身携带保心丸  
清晨救治倒地病人

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈旭东 曾海波 文摄)昨天早晨,北仑区综合行政执法局(城管局)霞浦中队城区片队员在对凤凰菜场周边整治过程中,用随身携带的麝香保心丸,救治了一名倒地病人。

当天上午7:15分,霞浦中队片区区长曾海波带领城区片队员正在对凤凰菜场周边无证摊贩进行劝离工作,忽然接到群众反映,菜场内有人晕倒,请队员们帮忙救治。

曾海波迅速跑到菜场内,发现一人躺在地上,他赶紧蹲下查看。曾海波根据学到的急救知识,按照急救步骤,第一时间让其他队员联系120急救中心,同时曾海波发现倒地病人神智还是清醒的,于是问他是不是心脏不舒服,病人回答“是的”。曾海波赶紧拿出随身携带的麝香保心丸给他,让他含着,不要咽下,之后给他把了把脉,发现脉搏跳动还比较有力。

过了一会儿,病人自己站了起来,稍休息会儿,慢慢恢复了正常。事后,其他队员问曾海波怎么会随身带着麝香保心丸,曾海波说,他四月份时有过一次心脏不舒服,就服了些麝香保心丸,还挺管用。之后他忽然想到,自己管理的菜场周边,年纪大的人较多,万一有人心脏病突发,可以立即用保心丸救治。因此,曾海波就备了一些麝香保心丸随身携带。为此,曾海波还专门学了急救知识以备不时之需,没想到这次真派上用场了。